

# 办好民生实事 共建幸福家园

## ——城关区纳金街道康萨罗社区为民服务二三事

本报记者 格桑伦珠 央拉

电安全。同时,工作人员还向居民宣传安全用电知识,提醒居民注意用电安全。经过努力,辖区内的电线焕然一新,电力供应更加稳定安全。居民再也不用担心因电线老化而引发火灾等安全问题,生活质量得到了极大的提高。

此外,社区还积极行动,投入4.9万元专项资金修建河道沿线铁栏杆,解决了河道沿岸因夜间照明不足而存在的安全隐患。从规划设计到施工建设,每一个环节都凝聚着社区工作人员的心血。他们邀请专业人员进行实地勘察,精心选用坚固耐用的铁材,确保栏杆能够经受住长期的风吹日晒和河水侵蚀。施工过程中,社区工作人员全程监督,严格把控工程质量。如今,崭新的铁栏杆沿着河道蜿蜒设立,为居民筑起了一道安全防线,得到了居民的一致好评。

### 整治环境

#### 促进社区宜居

康萨罗社区一直将城乡环境整治工作视为重中之重,全力为居民打造整洁、舒适的生活环境。康萨罗巷作为治理重点,其巷内水池长期存在的环境问题成为了社区关注的焦点。

康萨罗社区网格员元旦次仁在一次日常巡查中发现,水池中不仅有各类常规垃圾,还存在着排泄物等污染物。这一情况让他深感忧虑,便迅速将问题上报给社区领导。社区工作人员得知后,没有丝毫犹豫,立刻决定清理水池。

他们穿上防护装备,跳入水池中,开始了艰难的打捞工作。刺鼻的异味弥漫在空气中,恶劣的环境让人望而却步,但社区工作人员没有退缩。他们用一铲一铲地清理垃圾,一桶一桶地将垃圾运出水池。

经过长达六个小时的艰苦奋战,水池中近0.8吨的垃圾被清理干净。居民看着整洁的水池和街道,脸上露出了欣慰的笑容。此次水池清理行动,不仅展现了社区工作人员的责任担当和为民办实事的决心,也让创城工作更加深入人心。社区工作人员用自己的行动,为居民描绘出一幅美丽家园的新画卷。

### 保障权益

#### 营造温暖氛围

农民工是城市建设的重要力量,他们的辛勤付出为社区的发展作出了不可磨灭的贡献。然而,康萨罗社区也曾面临农民工欠薪问题。

农民工郑某在相关建设项目中遭遇了30万元的工资拖欠问题,这对于郑某来说,无疑是一个沉重的打击。他四处奔走,问题却始终未能得到解决。无奈之下,郑某来到了康萨罗社区居委会,寻求帮助。

康萨罗社区居委会高度重视这一情况,迅速成立了追薪小组。网格员巴桑次仁主动承担起了与项目承包方、发包方沟通协调的工作。他一方面向企业负责人讲解劳动法律法规,动之以情、晓之以理,让他们认识到拖欠农民工工资的严重性;另一方面,工作人员协助当事人收集欠条、合同等相关证据,为追薪行动提供有力支持。

经过多次协调和努力,郑某终于成功追回了30万元的欠薪。当郑某拿到自己的血汗钱时,激动得热泪盈眶。他特意定制了一面绣有“公正为民,追回欠薪”字样的锦旗,送到了社区居委会,以表达对社区工作人员的感激之情。

这一行动不仅保障了农民工的合法权益,让他们能安心生活,也彰显了社区维护公平正义的决心。

康萨罗社区用实际行动诠释了以人民为中心的发展思想,让每一位居民都能共享发展成果。

## 奋进首府

民生无小事,一枝一叶总关情。近年来,拉萨市城关区纳金街道康萨罗社区践行以人民为中心的发展思想,着力办好民生实事,这里的每一个故事,都生动地展现着携手共进、共筑幸福的美好景象。

### 升级设施

#### 方便居民生活

随着社区的不断发展,原有的电线路逐渐老化,出现了超负荷、短路、变压器接口处冒烟、灼烧等问题,给居民的生活带来了极大的不便,同时也存在着严重的安全隐患。

为了保障居民的生命财产安全,社区决定启动电线更换工程。项目总投资9.6万元,其中居民自筹2.7万元,其余部分申请驻村工作队为民办实事经费解决。

在更换电线的过程中,社区工作人员与项目施工人员密切配合,挨家挨户进行检查和施工。他们认真负责,不放过任何一个细节,确保每一户居民的用



为关爱产业工人的身体健康,增强健康意识,加强户外工作保障,近日,中国交建西藏工程建设项目一工区在工地组织开展冬季职业健康体检,共计600余名产业工人参加。

图①②:医生为工人做体检。本报记者 刘斯宇 摄

## 体检服务进工地 筑起健康“防护墙”



## 拉萨市市场监管局

### 专项整治行动打击制售假冒伪劣产品

本报拉萨讯(记者 央金)近日,拉萨市市场监管局召开全市市场监管系统打击制售假冒伪劣产品专项整治会,传达学习拉萨市产业发展领导小组会议精神,安排部署专项整治行动。

会议指出,要坚持问题导向,突出重点,强化措施,确定目标,全力把握攻坚方向。拉萨市市场监管局制定专项整治行动方案,做到了明确阶段任务、细化内容步骤,在全市范围内集中开展为期15天的打击制售假冒伪劣产品专项行动;拉萨市市场监管局相

关职能科室依照职责,强化对各县(区)局主要领导干部敢于担责,统筹推进,努力把专项行动抓实抓细,确保专项整治工作取得实效。同时,畅通消费环节投诉举报,维护群众健康和合法权益,保障公平竞争的市场秩序。

此外,会上就持续推进落实文明创城、中小学校园食品安全工作同步作了安排部署。

## 拉萨市自来水公司

### 开展“以工代训”企业技能培训

本报拉萨讯(记者 央金)为切实提升员工的理论素养和操作技能,强化员工企业认同感和团队合作精神,近日,拉萨市自来水公司开展了“以工代训”第一期企业技能培训,拉萨市自来水公司人力资源部有序组织开展了化学检验、安全生产、自动化控制等专业培训课程。

据悉,培训课程由拉萨市党校、西藏技师学院、拉萨市档案馆的讲师联合授课,采用理论与实践相结合的教学方式,确保培训内容

兼具专业性与实用性,使员工能在实际工作中将所学知识学以致用,高效解决实际问题。同时,培训着重突出安全生产和环境保护的关键意义,增强员工的安全与环保责任意识。

此次培训,有效促进了专业技能与工作效率的提升。参加培训的工作人员纷纷表示,将以此次培训为契机,把所学知识融会贯通、运用到日常工作当中,为广大用户提供更加便利高效、更加有温度的供水服务。



为进一步推进城乡环境综合大整治行动,连日来,林周县阿朗乡积极开展“两违”整改工作,成功拆除辖区内一处占用基本农田的违法建筑。图为拆除违法建筑现场。

本报记者 央金 摄

## 林周县旁多乡驻村工作队

### 以『三个聚焦』提升工作成效

本报拉萨讯(记者 刘琳琳)为做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,全面推进乡村振兴,今年以来,林周县旁多乡驻村工作队临时党支部(以下简称“旁多乡驻村临时党支部”)以“三个聚焦”为抓手,聚焦学习培训、问题导向和驻村管理三个方面,不断提升驻村工作成效,助力乡村振兴再上新台阶。

聚焦学习培训。旁多乡驻村临时党支部围绕贯彻落实党的二十届三中全会精神、乡村振兴、政策理论等内容开展专题培训,印发《拉萨人畜分离工作手册》《乡村振兴应知应会知识》等,组织驻村队员观摩林周县基层治理典型示范村,通过“轮值”举办主题党日,交流发展思路,借鉴经验方法,不断提升驻村干部的工作能力、实践水平。

聚焦问题导向。把群众的“心上事”作为驻村干部“心上事”,旁多乡驻村临时党支部持续开展驻村帮扶工作,旁工作队对“三老人员”、重点人群和低保户、残疾人等特殊困难群体开展走访慰问,并在做好各项惠民政策宣传、防返贫监测等日常工作的基础上,聚焦群众的操心事、揪心事、烦心事,制定问题清单,主动向上级申请项目资金,力所能及帮助解决饮水、交通、教育、医疗、住房等方面困难。鼓励群众输出劳动力、出租机械设备等资源,不断提高经济收入水平。

聚焦驻村管理。旁多乡驻村临时党支部严守驻村纪律要求,严格落实驻村干部参加乡周例会、专题会等制度,采取视频调度、实地督导、电话咨询等形式对工作队到岗、履职等情况进行不定期检查。召开驻村工作调度会,对驻村工作中存在的问题及时反馈给县驻村办,关心关爱驻村干部,协调维修村委会基础设施,解决办公设备等,最大限度地解决驻村干部后顾之忧,让他们放下包袱,轻装上阵,用心用情用力建功基层一线。

## 银行业务骨干边巴次仁:

### 用金融力量服务家乡发展

本报记者 拉巴桑姆



说起这位名叫边巴次仁的年轻人,他的故事如同高原上的格桑花,坚韧而美丽。1994年,边巴次仁出生在林芝市察隅县的一个边境小村庄,当时,家里并不富裕,唯一的经济支柱是他年迈的母亲,她常年务农,收入微薄。然而,生活的艰辛并没有让边巴次仁屈服,反而激发了他对改变命运的渴望。

2013年,边巴次仁凭借优异的成绩,考入了上海金融学院,成为西藏考生中第一批考入这所学院的学生。这一刻,他仿佛看到了梦想的曙光在前方闪耀。在上海的日子里,他勤工俭学,努力学习金融专业知识。他深知,好好学习,才能用自己所学的知识为家乡、为像他一样的农牧民家庭带来改变。

毕业后,边巴次仁回到了西藏,加入了拉萨市首家村镇银行——西藏堆龙民泰村镇银行。在这里,他如鱼得水,迅速

成长为一名业务骨干。他深入偏远牧区、乡村,宣传金融、扶贫产业融资政策,用专业知识为农牧民和小微企业架起金融桥梁。

六年时间里,边巴次仁先后担任客户经理、扶贫项目融资负责人等多个职位,为小微企业办理扶贫项目贷款32笔,涉及金额6800万元;办理精准扶贫贷款200笔,涉及金额2500万元。他带领扶贫贷款小组走访堆龙德庆区31个行政村,发放农户贷款754笔,贷款涉及金额6786万元。通过发放扶贫项目贷款、介绍就业、帮助创业等方式,边巴次仁帮助众多贫困户走上了脱贫致富的道路。

边巴次仁的初心不仅仅是一句口号,更是他始终如一在坚定践行的使命。他用自己的实际行动诠释了什么是责任,什么是担当。他的故事激励着更多的人像他一样勇敢追梦、不懈奋斗。

边巴次仁表示,他对未来充满了期待,也将继续用金融的力量为家乡、为农牧民群众带来更多的幸福和希望。